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TRANSCRIPT VAN DE RAADSVERGADERING VAN DE GEMEENTE BEVERWIJK  

d.d. 28 maart 2018 

 

1. Vaststelling agenda.  

De voorzitter: Goed, dames en heren, ik heet u van harte welkom. U allen op de publieke tribune. Veel 

mensen die geïnteresseerd zijn in raadsleden die hier vanavond voor de laatste maal bijeen zijn. Leden van de 

raad uiteindelijk… Of uiteraard hartelijk welkom, als mede leden van het college. Ik kom allereerst bij de 

vaststelling van de agenda zoals die voorligt. En ik meld u nog even bericht van verhindering van de heer 

Middelhoff, mevrouw Rood en de heer Van Popta. Alle drie afwezig. Dan de agenda, kunt u zich er allen in 

vinden? Dat is wel het geval.  

2. Mededelingen.  

De voorzitter: Mededelingen, wat mij betreft geen mededelingen vooraf. 

3. Beoordeling rechtmatigheid van de op 21 maart 2018 gehouden gemeenteraadsverkiezingen.  

De voorzitter: Kom ik bij agendapunt drie. Dat is de beoordeling van de rechtmatigheid van de op 21 maart 

gehouden verkiezingen … Gemeenteraadsverkiezingen. Het voorgestelde besluit is te constateren dat op 21 

maart 2018 gehouden verkiezingen voor de leden van de gemeenteraad in Beverwijk rechtmatig zijn verlopen 

en dat er geen aanleiding bestaat over te gaan tot hertellen van uitgebrachte stemmen of tot het houden van 

een herstemming. En ik kijk de gemeenteraad rond en ik meen dat u zich daar allen in kunt vinden. Dat is het 

geval. Dan hebben we daarmee deze formele stap wederom gemaakt.  

4. Onderzoek geloofsbrieven van de nieuw benoemde raadsleden.  

De voorzitter: Dan dames en heren is aan de orde het onderzoek geloofsbrieven van de nieuw benoemde 

raadsleden. En ik zou graag het woord willen geven aan de heer Backer, die voorzitter is van de commissie 

Onderzoek Geloofsbrieven. De heer Backer, aan u het woord. 

De heer Backer: Voorzitter, dank u wel. Even voor de notulen, er zijn 27 raadsleden benoemd, maar er zijn 

maar 26 geloofsbrieven binnen en die zijn onderzocht. De commissie uiteraard van de gemeente Beverwijk in 

wier handen werden gesteld de geloofsbrieven en verder bij de Kieswet gewordende stukken ingezonden - 

door de heer S.G. Ferraro, mevrouw B.H. Middendorp, de heer P. Heinink, De heer K.B. Benning, de heer Q.A. 

Geel, de heer H. Erol, mevrouw T.M.C. Hulscher, de heer C. Berghuis, de heer C.J. Vroonhof, mevrouw J.L. 

Makbouli, mevrouw M. van Vliet, de heer P.J.M. Weel, de heer F.S. Bennink, mevrouw J.W.J. Dorenbos- de 

Hen, de heer B. Gezer, de heer R. Moelee, de heer P.N.M. Meiland, de heer T.J. Tabak, mevrouw H.J. Niele-

Goos, de heer A.J. van Luijn, de heer A. Bal, mevrouw K. Uiterwijk, de heer H. Koçak, de heer K.L.M. Hazeveld, 

de heer M.E.B. Stengs en mevrouw C.C. Bilars-Don, benoemd tot leden van de raad van de gemeente 

Beverwijk - rapporteert de raad van de gemeente Beverwijk dat zij bovengenoemde bescheiden heeft 

onderzocht en in orde bevonden. Gebleken is dat benoemden aan alle in de Gemeentewet gestelde eisen 

voldoen. De commissie adviseert tot een toelating als leden van de gemeenteraad van Beverwijk, plaats 

Beverwijk. Ik dank u wel, voorzitter. 
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De voorzitter: Dank u wel, dan meen ik dat ik kan vaststellen of de raad kan vragen dat u kan besluiten tot 

toelating van nu op dit moment 26 nieuw benoemde raadsleden en één raadslid zal later volgen. Dat is het 

geval. Dan noemen we bij hamerslag bij deze. 

5. Afscheid vertrekkende raadsleden.  

De voorzitter: Dan komen we bij agendapunt vijf en dat betreft het afscheid van de vertrekkende raadsleden. 

Ik ga daarvoor even achter het spreekgestoelte staan en graag spreek ik enige woorden tot u en tot de 

raadsleden die ons gaan verlaten. Even kijken, heb ik geluid. Ja, ik heb geluid. Geachte dames en heren, 

nogmaals van deze plaats, geachte leden van de raad. Voor de laatste maal bent u bijeen in de samenstelling 

zoals die de bestuursperiode 2014-2018 was. En u begrijpt u bent mijn lievelingsraad. Immers de raad die 

ervoor koos om ondergetekende uw voorzitter te laten zijn. Met plezier heb ik met u gewerkt. Met 

welgemeend plezier. U heeft Beverwijk en u heeft Wijk aan Zee de afgelopen jaren verder gebracht. In een 

samenspel van coalitie en oppositie bent u erin geslaagd besluiten in het belang van onze stad, van onze 

inwoners en onze ondernemers te nemen. En het is mij opgevallen de afgelopen periode dat u dat met grote 

passie heeft gedaan. Zeer inhoudelijk hier en daar gelukkig de broodnodige humor die nodig is en over het 

algemeen vriendelijk op de persoon. Het lot van een raadslid is dat het raadslidmaatschap eindig is. Ik wil daar 

morgen eigenlijk mijn speech mee beginnen. Gelukkig maar, maar ook onwennig. Vanuit uw fracties, vanuit 

uw persoonlijke drijfveer heeft u als team met 27 leden dag en avond, soms ook nacht klaar gestaan. Heeft u 

afwegingen gemaakt en heeft u besluiten genomen. Hetgeen waartoe een raadslid, zo zeg ik altijd, op aarde is, 

besluiten nemen. En dat klinkt eenvoudig, maar u weet eigenlijk komt het niet voor, nauwelijks voor dat 

iedereen het eens is met zo’n besluit. Ook niet in het geval van een voortreffelijk proces van 

burgerparticipatie. Jargon voor Mensen Doen Mee in besluitvorming. Ook dan zijn er mensen die aan het 

kortste eind trekken of vinden dat zij aan het kortste eind trekken. En deze mensen laten zich horen. Gelukkig 

laten ze zich horen. Als raadslid heeft u dan heel vaak ook iets uit te leggen. Soms eigenlijk vaak kan dat alleen 

dat uitleggen in een zekere nuance. En de nuance, u weet dat als geen ander, als volksvertegenwoordiger is 

lastig te etaleren. Ik vind het prijzenswaardig en ik vind het enorm te waarderen dat u de nek heeft 

uitgestoken, dat u samen Beverwijk de afgelopen vier jaar verder heeft gebracht. Naar mijn opvatting staan 

wij stevig in startpositie voor de toekomst. We zijn een gemeente met enorme kansen voor de toekomst. De 

IJmond is een sterk merk met in het hart daarvan ons Beverwijk. De nieuwe raad treedt morgen aan. 

Vanavond nemen we afscheid van, ik heb gezegd .. leden. Zijn het nou twaalf, Lars? Want het is gewisseld. 

Twaalf leden hou ik het op. We gaan straks tellen. Zijn er best veel, dames en heren. Er komt echt een andere 

raad. Maar dan nemen we ook afscheid van de huidige raad als collectief van deze periode, van de mores van 

de afgelopen vier jaar, van de raadscultuur; hoe ga je met elkaar om? We nemen overal afscheid van. Alles zal 

veranderen. En ik hoop van harte dat u vanavond, vanaf vanavond terug zult kijken op een fijne periode in uw 

leven. U heeft veel gegeven aan de inwoners van onze stad en aan de inwoners van dat mooie dorp. En ik 

hoop dat u het ook zal voelen en ervaren alsof zij veel aan u hebben gegeven de periode dat u raadslid bent 

geweest. De raadsleden die vertrekken spreek ik graag toe. Ik hanteer hierbij een simpele volgorde. Ik ga van 

links en ik eindig op rechts. Een aantal van u… Klopt dat niet? Eigenwijs tot het eind. Ik zal een aantal van u als 

een gemeentelijke erkenning opspelden. Maar ik doe het straks aan het einde van mijn verhaal, vraag ik de 

vertrekkende raadsleden in het midden plaatsnemen. Als eerste kom ik dus bij de heer Fiseler Karel. Inmiddels 

iets ouder dan een jongen, maar ik zou u toch als een jongen van de straat durven noemen. In positieve zin, 

Fiseler. In de raad ben je buitengewoon rustig. Gelukkig ben ik geen commissievoorzitter. De woordvoering 

(laat) je doen. Maar daarachter zit een onvoorstelbare energie van jou. Sommige raadsleden werken wat meer 

van papier, uit dossiers. Sommige wat meer vanuit praktijk op straat, wat leeft er nu precies? Jij combineert 

die twee rollen feilloos. Ik ga vanuit dat jouw afscheid vanavond uit onze gemeenteraad niet een afscheid is 
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van de lokale politiek. Gelukkig, zeg ik erbij. Buiten een betrokken politicus bij een bijzonder aardig mens. 

Althans tegen mij, hoe de rest daarover, dat hoor ik straks bij de borrel. Met plezier, Karel, denk ik terug aan 

de reis die we maakten met de gemeenteraad van Weesp. We trokken toen een beetje samen op. En ik heb 

veel van jou gehoord over Beverwijk. De stad die je zo goed kent. En over de wijze waarop jij kijkt naar 

vraagstukken die aan de orde zijn. Ik noem dat de menselijke maat die jij hanteert. Gedurende acht jaar 

raadslid van Beverwijk. Ik heb grote waardering daarvoor en die willen we graag tot uiting brengen door de 

gemeentelijke waardering Wijkertoren aan je toe te kennen en dat zal ik straks door middel van opspelding 

doen. Dank, Karel Fiseler. Dan kom ik bij mevrouw Witte. Ik zal altijd ‘…’ zeggen, ik zeg gewoon altijd Puck 

Witte, dat klinkt gewoon zoals het hoort bijna zou je zeggen. Van maart 2006 tot maart 2014 raadslid voor de 

VVD. Toen een periode fractie-assistent en vervolgens van 28 januari 20zestien tot november 2017 weer in de 

fractie om daarna vervolgens te starten met Fractie Witte. Een zeer kritisch raadslid heb ik opgeschreven. Laat 

ik zeggen positief kritisch, eigenzinnig ook en een enorme dossiervreter. Je kiest je eigen opvatting en laat het 

duidelijk en ja ook luid moet ik zeggen, horen. En zo scherp als je in de raad kunt zijn zo heb ik dat wel ervaren, 

zo vriendelijk ben je daarbuiten. Bij een bijeenkomst van de Stadsvisie zong uit volle borst een prachtig 

nummer van Johnny Jordaan. Dat zijn van die momenten die ik dan nooit vergeet. En ik was ook onder de 

indruk. Als we elkaar spreken laat je ook blijken zeer goed te zijn geïnformeerd over de landelijke politiek wat 

daar speelt. Ook daar veel kennis en een dossiervreter. Je teleurstelling niet terug te komen in de raad is fors, 

zo mag ik aannemen. Je hebt het weliswaar eerder meegemaakt, maar dat was toen en nu is nu. Opnieuw 

lastig. Ik heb grote waardering voor je langdurige inzet. Politiek verwacht ik je nog tegen te komen. Ik zie het al 

aan je ogen. De waardering voor jou inzet en raadswerk wordt breed gedeeld. De gemeentelijke waardering 

Wijkertoren is dan ook buitengewoon gemeend. Dank u wel, Puck. Dan kom ik bij mevrouw Marjan Bras. 

Binnen de gemeenteraad, zal ik willen zeggen, zeer bescheiden. Er wordt wel eens gezegd: bescheidenheid 

loont, behalve in de politiek. Dat klopt dus niet, Marjan. Jouw bijdragen zijn goed voorbereid met oog voor 

mensen. Je bent zeer actief binnen de Grote Kerk. En als ik daar kom weet ik ook zeker dat jij er bent en dat ik 

je tegenkom. Dat is al verschillende keren gebeurd. En dat is ook de relatie die je legt met het raadswerk. De 

maatschappelijke betrokkenheid van buiten hier binnen brengen in deze zaal. En mee laten wegen in de 

discussies en de besluiten die de raad neemt. Overigens ben je ook warm voorstander van een prettige sfeer 

en een prettig onderlinge sfeer hier aan tafel, waarin harmonie wordt opgetrokken in het belang van de stad. 

Dat breng je mede tot uiting door ook mee te doen aan de organisatie van feestjes van de raad. Dat gebeurt, 

dames en heren, niet al te vaak, maar soms gebeurt dat. En samen met Marianne ben jij de organisator 

daarvan. Hulde voor de constructieve, niet aflatende inzet gedurende acht jaren in onze gemeenteraad. De 

gemeentelijke waardering Wijkertoren past gezien jouw activiteiten bijna niemand beter, omdat je zo actief 

ben onder die toren. En die zal ik met plezier straks aan je uitreiken. Dank u wel. Mischa, ja ik dacht: dames 

eerst. Ik kom nu bij jou. Een korte onderbreking gedurende vier jaar. In de afgelopen vier van onze 

gemeenteraad ben je nu vier jaar lang toch raadslid geweest. In de gemeenteraad niet op de voorgrond 

tredend. Bij jou geldt, ik zie het, stille water diepe gronden. Anderen die jou typeren, ik heb dat zelf gevraagd, 

die noemen dan verschillende typeringen, bijna bij iedereen wordt steevast het woord “intelligent” genoemd. 

Dat moet je toch deugd doen. Ik streef er altijd na, volgens mij lukt dat nooit. Het moet prettig klinken. 

Professional ook. ICT-vraagstukken vermaal je met plezier. Jouw bijdragen in de raad waren nooit langdurig, 

maar vervolgens wel altijd to the point. Krachtig. We kwamen elkaar eens tegen niet zo lang geleden in 

Camille. Dat is nog iets ontspannender zelfs dan onze raad. Drankje, genieten en ik zag je observeren. En dat 

observeren, dacht ik toen, is precies wat ik je hier ook zie doen. Jammer, dat je de gemeenteraad verlaat. Dank 

voor jouw plezierige invulling van het raadslidmaatschap waarmee je medeverantwoordelijkheid hebt 

gedragen voor het verder brengen van onze stad. Dank en deze dank wordt tot uiting gebracht door de 

uitreiking van de gemeentelijke waardering Wijkertoren. Dank u wel. Even kijken of ik de volgende nog goed 

heb. Ja, die heb ik nog wel goed. De heer Rahman Kat, raadslid sinds 2014. En ik heb opgeschreven, 
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achterhoede VVD. En een achterhoede is belangrijk. Betrokkenheid bij de raad bij de wat meer zakelijke 

stukken. Ik heb daar wat op terug gelezen. Zoals de jaarstukken IJmond Werkt, financiële programma’s en 

jaarstukken. Ik heb ook nog even goed gezocht, zijn er nog moties die door jou ingediend en dat blijkt het 

geval te zijn. Over de WhatsApp dienstverlening. De motie die overigens ook is aanvaard door deze 

gemeenteraad. De periode dat ik voorzitter van de raad ben geweest was je vooral toch wat op de 

achtergrond binnen de fractie actief. Vanavond is jouw laatste avond waarna je carrière voorrang kunt en gaat 

geven. Je bent vier jaar raadslid geweest binnen onze mooie gemeente. Oppositie jaren waren dat. Hoe dat nu 

gaat lopen, we weten het niet, maar de komende periode gaan wij in ieder geval verder zonder jou. Voor de 

afgelopen jaren dank en voor nu ook de waardering Wijkertoren voor jouw inzet voor Beverwijk. Dank je wel. 

Dan kom ik nu bij de wat verlegen heer Backer, met ck. Twaalf jaar deel uitgemaakt van deze raad. Ik geef u te 

doen. Ik heb hem maar zo’n jaartje zo ongeveer bij me gehad. Een onverwacht vertrek heb ik opgeschreven, 

Co. Zelfs onwaarschijnlijk, ik vind het onwaarschijnlijk laconiek hoe je daarover spreekt. Helaas heb je nog wel 

een kantje of drie aan artikel 41 vragen ingediend deze week. En ik vermoed met een grote glimlach toen je 

dat aan het typen was. Ooit in de politiek belandt via Radio Beverwijk. Dat je daar actief was verbaast mij niet, 

want je spreekt sneller dan water stroomt. In de krant las ik ook dat je van de fysiotherapeut veel moet 

wandelen. Op zichzelf vind ik het niet zo vreemd dat als een fysiotherapeut zegt dat je veel moet wandelen. Ik 

vind het wel bijzonder dat je het ook doet. Als voorzitter van de raad als ik je iets vraag is dat altijd nog maar 

de vraag. Zoals ik bij Karel opmerkte een jongen van de straat zo geldt dat ook voor jou. In tal van besturen 

actief vrijwilliger. Je houdt, Co, van de korte klap, van de snelle oplossing. En daar houden meer raadsleden 

van. Maar het komt wel voor dat die raadsleden vervolgens vastlopen in het raadswerk. Immers in de raad 

duurt het nu eenmaal vaak langer en kan het bureaucratisch zijn en ga zo verder. Jij hebt dat krachtig … 

prachtig en krachtig zou kunnen zeggen weten samen te brengen. Heerlijke anekdotes ook op zijn tijd, 

onaangekondigd overal doorheen. De raad gaat jouw, ik weet het zeker, aanwezigheid missen. Eerder ben jij 

Koninklijk onderscheiden. Vandaag mag ik de Wijkertoren als waardering aan jou uitreiken. Dank, Co Backer 

met ck. Dan kom ik bij de heer Toman. De heer Toman, zeg ik zeer maatschappelijk betrokken. De heer Toman 

is ook een raadslid die tussen de bedrijven door nog weleens even bij mij de kamer binnen glipt. En hoe kan 

het anders met het journalistieke bloed dat door de aderen stroomt. Verschillende malen heb je mij benadert 

over de kwaliteit van de media. En daarbij aangevend: de media moet stevig in het zadel blijven binnen het 

lokale bestel. Dat is jouw opvatting die je graag deelt. En ik kan je melden die opvatting delen wij ook. Ik meen 

te kunnen stellen dat de gemeenteraad jouw opvatting hierin deelt. Gedurende vier jaar ben je lid geweest 

van onze raad. Woordvoerderschap over ik noem: onderhoud openbare ruimte, woonvisie, afvaldumpingen, 

IJmond samenwerking, water- en rioleringsplan, nautisch beheer en op rein gezegd nog veel meer. Over 

lastige afwegingen schreef je op je eigen Facebookpagina: There ain’t no such thing as a free lunch. Dat is 

mooi gesteld. Dank voor vier jaar betrokkenheid en inspanning. De gemeentelijke erkenning Wijkertoren komt 

straks naar je toe. Dank, Rob. Marianne Hekman. Bij mijn komst als burgemeester in Beverwijk heb ik alle 

raadsleden uitgenodigd voor een kennismaking. Een koffietje op mijn kamer, zo niet bij jou. Mevrouw Hekman 

heeft een lunch voor je bedacht bij haar thuis, gaf het secretariaat door. En dat is de enige manier om haar te 

spreken. Het was mijn eerste fietstocht volgens mij door Beverwijk. En ik moet zeggen, we hebben heerlijk 

geluncht. Je vertelde over je persoonlijke drijfveren in de politiek. Je bent in veel zaken actief. Je straalt dat 

ook uit. Buiten deze raadszaal ook zeer zichtbaar. Zo belandde wij ook samen bij de sporthal bij het turnen. En 

troffen we elkaar bij de samenloop voor Hoop. Binnen de fractie was je actief. Ik moet zeggen: je hebt geen 

pokerface. Ook al zit je vrij ver weg. Ik kan aardig lezen wat je van de gang van zaken vindt. Met collega Bras 

ook actief voor de vrolijke noot van onze raad. Dus bent een sociaal bewogen vrouw en je hebt je geprofileerd 

en gepresenteerd op sociale vraagstukken. Graag reik ik straks de Wijkertoren als waardering voor jouw inzet 

uit. Dank je wel, Marianne. Yusuf Kinik, ook wat jammer dat je weggaat. Je bent een enorm betrokken 

raadslid. Gedegen financiële kennis. En bij jou heb ik opgeschreven: enigszins apolitiek, zal ik bijna durven 
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zeggen. En je gaat toch weg, dus ik durf het te zeggen. Ik weet namelijk nog op een bepaald moment en veel 

raadsleden weten dat hoe je een financieel stuk zeer inhoudelijk in bracht. Iets met in control zijn en 

dergelijke. Puur financieel zonder waardeoordeel in politieke zin. Althans dat vond Yusuf. De wethouders 

begonnen op de stoelen te draaien. Je fractievoorzitter, plaatsvervangend fractievoorzitter probeerde je 

onder de tafel bij de schenen te raken. Ferraro een slecht teken begon te glunderen, de coalitie bibberde. 

Achteraf hoe grappig kan het zijn in zo’n raad. Je hebt enorm getwijfeld of je door wilde gaan. Een plaats 

binnen de fractie was er volgens mij zeker voor jou. Echter de liefde, Yusuf, je bent in de huwelijk getreden en 

je wilt daarvoor tijd hebben en tijd maken. Minder weg. Omdat je het anders niet los kan laten hier zo, heb je 

aangegeven. En ook jouw verantwoordelijke baan bij Tata Steel vraagt veel van je. Ik vind het jammer, zoals 

gezegd dat je gaat. En ik sta daarin niet alleen, dat weet ik zeker. Je Wijkertoren spelt ik je graag op. Dank, 

Yusuf voor vier jaar lang raadslidmaatschap. Dan kom ik bij Brigitte van den Berg acht jaar gemeenteraadslid 

van Beverwijk. De afgelopen vier jaar en daarvoor ook, maar nu D66 fractievoorzitter van de grootste fractie 

binnen de coalitie. En nu inmiddels afscheidnemend raadslid. Lijstduwer meen ik. En tijdens de campagne 

werd duidelijk dat je in bent voor een wethouderschap. De toekomst, Brigitte, gaat het leren. In de raad gaan 

we je echter missen. Een krachtig raadslid. Je wilde een andere politiek. En je hebt daar ook forse stappen 

ingezet. En naar mijn opvatting heeft de gemeenteraad met jou samen die stappen ook werkelijk gezet. Je 

bent goed in het debat. Je houdt volgens mij hou je echt van argumenteren op basis van argumenten. En je 

kunt enorm sterk analyseren. Bij schijnbaar vanzelfsprekendheden kun jij nog weleens vragen, waarom 

eigenlijk? En dat vind ik een bijzonder aangename eigenschap, zeker in de politiek. Je hebt je steeds sterk 

gemaakt voor die nieuwe politiek zoals ik aangaf. Een andere politiek dan de afrekenpolitiek. Een politiek die 

de vraag stelt: wat kan wel? Jouw partij heeft daar vier jaar geleden zes zetels mee weten te behalen. En dat 

heeft jou vervolgens de druk en verantwoordelijkheid gegeven om hier vorm aan te geven. En dat is niet 

eenvoudig. Ook nu zal over enkele werken al voelbaar worden dat het werk begint en dat de kiezer na te 

hebben gestemd ook resultaat wil zien. De fractievoorzitter zo is mijn overtuiging van de grootste coalitiepartij 

heeft een moeilijke rol. Misschien wel de lastigste rol. En ik vind dat je het uitstekend hebt gedaan. Schijnbaar 

ontspannen. En ik denk soms stiekem een beetje gespannen. De komende periode zal blijken wat je gaat 

doen. Naast een uitstekend politica en een enorme interesse als het gaat om internationale betrekkingen ben 

je een Beverwijkse pur sang. Als jij Beverwijk zegt met de intonatie van jou dan voel ik altijd een beetje je 

liefde voor de stad. Fantastisch, ik mag je straks een gemeentelijke erkenning opspelden, de Wijkertoren. 

Dank u wel, Brigitte. Dan kom ik bij de heer Vreugdenhil. Hij kijkt een beetje gespannen, Hennie. Vier jaar 

raadslid geweest. Onlosmakelijk wellicht tegen wil en dank, maar onlosmakelijk verbonden met de commissie 

van Onderzoek, commissie Enquête van de leningenportefeuille. Verschillende raadsleden die daar deel van 

uitgemaakt hebben van de onderzoekscommissie hebben aangegeven dat dit als de meest relevante klus te 

hebben ervaren. Het zorgvuldig onderzoeken van datgene wat er precies is gebeurd en dan binnen eigen huis, 

hulde. Hulde voor alle deelnemers. Want u heeft dat met elkaar uitstekend gedaan. En toch haal ik deze zaak 

alleen bij Hennie nu aan. Omdat je het gezicht bent geworden van dit onderzoek. En daarbij word je door 

vriend en vijand geprezen. Ik ben ervan overtuigd dat de zorgvuldige werkwijze door jouw optreden en aanpak 

zo ontzettend tot zijn recht is gekomen. En dat is een forse prestatie. In de gemeenteraad was je verder wat 

bescheiden. Focus op de grote lijnen en dan ook wel eens aarzelend van: zal ik jou reageren als het wat 

richting details gaat of doe ik dat nou juist niet? Vind ik dit is nog wel leuk? Zag ik je dan ook wel eens denken. 

Volgens mij eigenlijk toch ook wel. Je zag het belang en je zag duidelijk ook soms de grap. Uiteindelijk heb je 

besloten niet verder te gaan. Jammer. Je leverde kwaliteit en je genoot gezag binnen de gemeenteraad 

vanwege je toch onkreukbare, een eigenschap die ik weinigen toedicht, houding. En dan voor je 

betrokkenheid, je deskundigheid de Wijkertoren zal jou staan. Je bent allemaal een beetje onkreukbaar, hoor. 

Moet ik het later allemaal weer uitleggen. Even kijken, Sjoerd, karakteristieke houding, dames en heren. 

Sjoerd die hangt altijd een beetje achterover totdat er wat gaat gebeuren, dan komt hij naar voren. Eerder in 
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de gemeenteraad gezeten van 1994-1998. Je kon het niet laten en je was er nu weer vier jaar. Ik ben 

benieuwd of je rond 2030 weer opduikt in de gemeente IJmond. Je weet het nooit. Kort, bondig, professioneel 

is bij jou het uitgangspunt heb ik begrepen. Daarbij heb ik uit goede bron ook vernomen dat binnen de eigen 

fractie deze ambitie van jou niet geheel wordt waargemaakt door je. Nou, professioneel dat word je nog wel 

toegedicht. Je bent aardig en je zoekt graag het compromis. In de onstuimige politiek van Beverwijk best een 

opgave. Na de raad spraken we elkaar nog wel eens even hier op de gang of in de kantine. En dan vatte je je 

punt graag samen met: ach jongen, kom op denk ik dan. We gaan er gewoon voor. Ik vroeg me dan eerlijk 

gezegd wel af waarvoor je precies wilde gaan, maar ik begrijp inmiddels dat je gewoon bedoelde: we moeten 

toch er samen uit zien te komen. Dat was de kernboodschap die je af gaf. En dat vind ik mooi. Je weet hoe de 

hazen lopen en zal binnen de fractie dan ook gemist worden, Sjoerd, ook binnen de gemeenteraad zul je 

gemist worden. Dank Sjoerd, graag straks de Wijkertoren dragen met trots. Dan Annet, gedurende zestien jaar 

dames en heren raadsleden van de gemeente Beverwijk. Een ongelofelijk lange periode. En ik zat daarover na 

te denken, maar eigenlijk twee dingen die mij opvielen als het gaat om jouw opstelling binnen de 

gemeenteraad. Allereerst als ik je zo mee en zie zitten achter de raadstafel dan merk ik dat je eigenlijk nergens 

meer van opkijkt. Je hebt altijd een, nu ook, open gezicht, goedlachs, je hebt veel meegemaakt. Dus je bent 

relativerend in de politieke arena. Het tweede wat me opvalt is dat ondanks die zestien jaar en datgeen wat ik 

zojuist stel voor het gevoel van relativering je een absoluut onvervalste drive hebt. Daar is niets ingekomen in 

die zestien jaar van het zal allemaal wel. Integendeel, je bent tot de laatste dag gedreven. Gedrevenheid en 

relativering kunnen dus samengaan. Je bent immer goed voorbereid. Je hebt met plezier als voorzitter van 

commissies gefunctioneerd. En vond het een mooie periode, zo is mij verteld, rond het referendum in 2007. 

Dat ging over de invulling van het Aagtenpark. Je voerde actie, daar werd je ook blij van en voel je gesteund 

door de uitslag van dat referendum. Naast het raadslidmaatschap doe je veel vrijwilligerswerk. Zo ben je 

maatje van een kwetsbare inwoonster van onze gemeente. En ook daar hoorde ik altijd present, net als hier. 

Altijd met inzet, net als hier. Altijd hartelijk, net als hier. Altijd betrokken, net als hier. Ook voor jou, Annet, 

straks de gemeentelijke waardering. Dames en heren, ik vraag eenieder die ik nu heb toegesproken … ja, nog 

een applaus. Eenieder die ik heb toegesproken vraag ik in het midden naast elkaar te komen staan. Ik ga dan 

de Wijkertoren opspelden. Ik heb het formaat van het torentje gezien. Dus het kan een lange avond worden, 

maar ik ga mijn best doen. En ik vraag u allen te gaan staan terwijl ik dat doe. En jullie komen in het midden. 

Goed, dames en heren, ik vraag uw plaats weer even in te nemen. En de raadsleden die ons verlaten die 

hebben inmiddels een gemeentelijke waardering ontvangen. En Annet Gouma heeft dat ook ontvangen. Die 

had wel het moeilijkste shirt … ja shirt … moeilijkste vestje aan. En toch vraag ik jou te blijven staan. Ik heb 

zojuist enige woorden tot jou gesproken en ik ga even over in de u, mevrouw Gouma. Ik heb enkele woorden 

tot u gesproken. En ik ga dat niet opnieuw zeggen, want u heeft dat gehoord. Ik ga nog wel iets aan 

toevoegen. Een raadslid zestien jaar, dat betekent zestien jaar ochtend middag avond en soms nacht dienend 

zijn voor Beverwijk, inwoners van Beverwijk en onze ondernemers van onze prachtige stad. Vrijwilligster heb 

ik ook gezegd, ik vind het belangrijk, vrijwilligster pur sang. Maatje zoals gezegd, bovendien werk op de 

Heliomare School. Bomvolle dagen en dat een periode zo ontzettend lang. Grote waardering dat je in deze 

periode hebt ingespannen voor de gemeenschap. Talloze avonden, bijeenkomsten, goede besluiten, ook vast 

wel eens een slecht besluit, ontspannende momenten, momenten van stress, een geweldig 

volksvertegenwoordiger. En het is mij dan ook een eer te mogen meedelen dat de zijne Majesteit de Koning 

heeft behaagd u bij zijn besluit van 13 maart 2018 te benoemen tot lid in de Orde van Oranje-Nassau. Graag 

een applaus. Zestien jaar raadslid en op de laatste avond krijg je dan stress, maar het is nu klaar. Het is nu 

klaar. Dames en heren, u zag zo even voor diegene die het niet weten dat de ambtsketen heeft een 

gemeentelijke voorzijde en een konings voorzijde, van het Koninkrijk. En dat betekent bij het uitreiken van de 

Koninklijke Onderscheiding wordt het gedraaid. Dus dat zag u mij zojuist doen. Ja, dat heb ik ook niet altijd 

geweten, maar sinds enige tijd weet ik dat wel. Dames en heren, ik heb velen van u toegesproken, de raad 
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toegesproken. Ik ga nu weer naar mijn plaatsje en dan ga ik even de volgorde noemen van sprekers die zich 

hebben aangemeld van de vertrekkende raadsleden die graag nog het woord willen voeren. Daarvoor nog 

even het woord aan de nestor van onze gemeenteraad mevrouw Bilars, aan u als eerste het woord. 

Mevrouw Bilars: Ja, dank u voorzitter. Als raadsnestor maak ik graag gebruik van de mogelijkheid in deze 

afscheidsraadsvergadering enkele woorden tot u allen te richten. In de vorm van een korte terugblik. In 

dezelfde maand maar dan in 2014 hadden we net zo’n avond als hedenavond. Twaalf raadsleden namen toen 

al dan niet vrijwillig afscheid. Hedenavond en vandaag nog gewijzigd, burgemeester refereerde daaraan, zijn 

dit vooralsnog vijftien en geven inmiddels twee wethouders de pijp aan Maarten, waarvan één heel plotseling. 

Het is toch wel een bewogen periode van vier jaar geweest waarin de raad begon om het voorzitterschap van 

burgemeester Van Leeuwen die toen eigenlijk al ziek was, maar zich het toch nog enige tijd doorheen wist te 

slepen. Echter bij 2 september 2014 werd Freek Ossel benoemd tot waarnemend burgemeester. Toen 

uiteindelijk duidelijk werd dat Han van Leeuwen niet meer terug zou keren als burgemeester van Beverwijk 

werd de sollicitatieprocedure voor een nieuwe burgemeester gestart en heeft de vertrouwenscommissie 

bestaande uit alle fractievoorzitters, met de nadruk op alle, een voordracht aan de raad gedaan en heeft dit 

geresulteerd in de benoeming van uw voorzitter, want vorig jaar op 17 mei werd u geïnstalleerd als 

burgemeester van Beverwijk, natuurlijk ook van Wijk aan Zee. Maar dat was het niet alleen, want onze griffier 

Martin van Engelshoven vertrok begin vorig jaar naar Weesp. We kregen toen een tweede Martin, namelijk 

Martin Frensel als interim griffier. En in de loop van vorig jaar per 1 juli hebben we dan onze huidige griffier 

Lars Wieringa kunnen binnenhalen en met ‘…’. Ook is de griffie uitgebreid met Ricardo en draait de griffier 

mede door vaste rots in de branding Hans Schimmel weer op volle toeren en hebben de heren ons buiten alle 

normale werkzaamheden om, ook zeer goed begeleid ten opzichte van alle extra inspanningen, zoals bij de 

vertrouwenscommissie, de raadsenquête en het onderzoek naar de belten. En ten slotte in het traject naar de 

verkiezingen toe waarvoor en ik denk dat ik namens u allen spreek: heren, heel hartelijke dank. In deze 

afgelopen periode is het toch ook wel veel afgerond. Ik denk hierbij onder andere aan de ondergrondse 

fietsenstalling, de upgrading van het Stationsplein, de gerenoveerde Breestraat en niet te vergeten de 

Wijkerbaan. En laten we wel wezen de nauwere samenwerking en in IJmondiaal verband heeft zich uiterlijk 

ook ontwikkeld tot een IJmondcommissie. Al is dit toch ook nog niet alles, maar het is een begin. Ik denk 

daarom dat het college, maar zeker ook wij als raad heel erg trots op mogen over al hetgeen gerealiseerd is. 

En ja, natuurlijk waren er ook wel de minpunten, zoals de manier waarop wij met de belt is gelopen. Met toch 

gelukkig een happy end. En vooral de leningenportefeuilles zitten eenieder nog steeds dwars. Maar voorzitter, 

een zeer belangrijk feit is: al was het misschien niet altijd pais en vree, toch wil de onderlinge sfeer geweest. 

De saamhorigheid, de wil van coalitie en oppositie om zo veel mogelijk gezamenlijke besluiten te kunnen 

nemen, gezamenlijke moties en/of amendementen in te dienen. En natuurlijk lukt dat niet met alles, maar 

terugkijkend op deze vier jaar kan ik niet anders constateren dat we meer vertrouwen in elkaar hebben 

gekregen, naar elkaar hebben leren luisteren en elkaar ook wel eens wat gunden. En dat is voorheen echt wel 

eens anders geweest en daarom een compliment voor iedereen. Voorzitter, een nieuw tijdperk is weer 

aangebroken. Het zal ongetwijfeld weer anders gaan. En zeker voor mij persoonlijk, want ik moet het nu 

zonder de andere duo ‘…’ doen. Maar ik hoop in de grond van mijn hart dat de sfeer van deze afgelopen 

periode gehandhaafd zou kunnen blijven. Ik zal de vertrekkende vijftien raadsleden en de wethouders gaan 

missen. En Misha en Tim, voor jullie geen en voor Brigitte voorlopig, geen takeltjes meer voor jullie in ons 

raadsteam helaas. Maar wees ervan overtuigd ook volgend jaar doen we weer ons uiterste best. Voorzitter, 

tot slot wens ik u allen die hier vanavond voor de laatste maal in functie zijn het allerbeste voor toekomst toe 

en als kleine blijk van waardering wil ik na sluiting van deze vergadering alle afscheidnemende garde een roos 

overhandigen. En zult u dit gebaar als een doekje voor het bloeden. Het gaat u allen goed. Dank u. 
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De voorzitter: Dank u wel, mooie woorden. Dan dames en heren, is er een sprekerslijst waarbij raadsleden die 

het woord wenst die afscheid gaan nemen straks of hebben genomen het woord willen voeren. Het gaat om 

tien sprekers in totaal. Ik noem even de volgorde waarin ik u het woord ga geven. Allereerst de heer Fiseler 

dan mevrouw Witte, dan de heer Kat, dan even kijken mevrouw Hekman, dan de heer Vreugdenhil, dan de 

heer Krotjé, dan de heer Kinik, dan mevrouw Gouma en tenslotte de heer Backer. Allereerst het woord aan de 

heer Fiseler. Mevrouw Van den Berg komt er ook nog tussen. Sorry, Brigitte. 

De heer Fiseler: Voorzitter, Martijn, dank je wel. Ik ben blij dat ik niet heb moeten spreken na jouw verhaal 

over mij, want het had niet goed gekomen denk ik. Acht jaar geleden werd ik beëdigd in de raadzaal van onze 

oude stadskantoor. Volkomen onverwacht, ik was verrast, blij en ook vereerd dat ik onze Beverwijkse en Wijk 

aan Zeese inwoners mocht vertegenwoordigen in de gemeenteraad. Ik had wel enig idee over de 

werkzaamheden als raadslid maar ik kon de impact niet echt bevroeden. Met gemak twintig uur in de week. 

Wat had ik een mazzel met Karel Hazeveld als collega, vriend en mentor. Gepokt en gemazeld in bestuur en 

politiek. Van hem maar ook van jullie allemaal heb ik veel mogen en kunnen leren. Wanneer je er open voor 

staat ben je er nooit te oud voor. Ik heb mogen ervaren als nu 73-jarige, ik ben niet de nestor, maar wel van de 

oudste van de raad, Carli, ik ben nog steeds niet uitgeleerd. Heel graag had ik nog een periode aan vast willen 

plakken. De Karels waren er nog niet klaar mee. We voelden nu de kans om als deelgenoot in een coalitie te 

kunnen doorpakken. Dat is noodzakelijk. Helaas is het mij niet gegund. Ik hoop van harte dat Karel straks met 

Mendes de goede ideeën van Democraten Beverwijk met andere partijen in deze raad kunnen verwezenlijken. 

De buurt, de inwoners voorop, daar moet het omgaan. Voor de directe toekomst zal ik veel energie steken in 

het ondersteunen van Mendes. Hij verdient dat ten volle. En wellicht ziet u mij terug of ontmoet u mij als 

steunfractielid, maar dat is aan onze leden. Acht jaar terug vereerd, nu nog steeds. Het was een eer om met 

het ambt van raadslid naar vermogen en met veel plezier te mogen vervullen. Mijn aanstelling acht jaar terug 

was onverwacht. Mijn afscheid ervaar ik ook als onverwacht. Acht jaar terug was ik verrast, acht jaar terug was 

ik blij. Wel u zult begrijpen dat de blijheid op dit moment ver te zoeken is. Ik wil eenieder bedanken voor de 

collegialiteit, soms in de vorm van vriendschap en de meelevende reacties. Die doen mij goed. Het gaat jullie 

goed. Dank je wel. 

De voorzitter: Mevrouw Witte aan u het woord. Ga ik daarna naar mevrouw Van den Berg en dan de heer Kat. 

Mevrouw Witte: Voorzitter, het weer van vandaag past bij mijn gevoel van vandaag. Mijn tekst voor vanavond 

heb ik pas om zes uur vanavond op papier gezet want iedere keer gebeurde er wel weer iets waardoor ik het 

roer in mijn hoofd totaal omgooide. Allereerst wil ik mijn persoonlijke achterban ontzettend bedanken voor 

hun onvoorwaardelijk vertrouwen in mij. Toen de uitslag van de verkiezingen afgelopen woensdag duidelijk 

werd, waren zij ontroostbaar. En eigenlijk gek genoeg veel meer teleurgesteld dan ik. En dat is toch een warm 

bad, want dit soort warmte kom je in de politiek niet zo vaak tegen. De politiek is een hard bedrijf. Daar kom ik 

straks nog wel even op terug. Ook wil ik bedanken, voorzitter, mijn collega-raadsleden die over het algemeen 

toch zeer plezierig in de omgang bleken te zijn. En dan heb ik het niet alleen over hoe we tijdens de raadsuitjes 

met elkaar omgingen. Specifiek dank ik aan mijn collega’s uit de Enquêtecommissie. We hebben een zeer 

intensief jaar met elkaar samengewerkt. Niet alleen de uitslag van het rapport, maar aan de samen… Niet aan 

de uitslag van het rapport, maar aan de samenwerking bewaar ik zeer dierbare herinneringen. Ik bedank ook 

de leden van het college van B en W. Ondanks dat ik me realiseer dat ik met een zekere regelmaat voor die 

voor u behoorlijk lastig was omdat ik me nu eenmaal vast bijt in een aantal dossiers en niet loslaat totdat ik 

mijn zin krijg of anders gezegd mijn gelijk krijg. Klein voorbeeldje, ik zag daar de Rekenkamercommissie. Inzake 

de gemeenschappelijke regelingen bijvoorbeeld. Door een rapport van de Rekenkamercommissie kreeg ik toch 

gelijk. En dan praat ik niet over het gebrek aan Beverwijkse bestuurlijke afspraken bij het aangaan van de VNK 
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of over het convenant Ontwikkellocaties of de meerjarige onderhoudsplannen voor de ruimte. Mijn tegenstem 

bij de Detailhandelsvisie. Er zijn zoveel punten waar nog iets over te zeggen is, maar college van B en W dank 

ik toch zeer voor hun manier waarop ze mij altijd hebben bejegend. Ik dank ook de heren van de griffie die op 

alle mogelijke manieren proberen ondersteunend en loyaal te zijn aan alle raadsleden. En ook aan alle 

steunfractieleden. En dat valt heus niet altijd mee. Ik zie je kijken, Lars. Ik dank ook de gehele ambtelijke 

organisatie die ik heb leren kennen en waarderen in het hele brede scala van functies. Ook een speciaal woord 

van dank aan de bodes. Die letterlijk en figuurlijk dag en nacht voor raadsleden klaarstaan. Voorzitter, dan wil 

ik ook nog een speciaal woord van dank richten aan de nieuwe lokale partij Vrij Beverwijk. Die mij hebben 

toegelaten en uitgenodigd om deel te nemen aan hun Aardbeienrevolutie, zo vrij als een aardbei. En 

IJmuidenaren zijn vissenkoppen, Heemskerkers zijn ezels, de Velsenoorders zijn papiervreters. En ze hebben 

samen alles aan gedaan om van Beverwijkers zeikers te maken. Maar sinds de komst van Arie de Aardbei zijn 

we ineens allemaal weer trotse Aardbeien. Voorzitter en zou ik nog even terugkomen over hoe hard het 

politiek bedrijf is voor individuele politici. Ik zal er veel over kunnen zeggen, maar ik hoef eigenlijk alleen maar 

te verwijzen naar het afgelopen halfjaar en ook weer naar vandaag. En dan zeg ik toch: soms moet je wel even 

slikken. Ik dank u wel. 

De voorzitter: Dank u wel. Dan is het woord aan mevrouw Van den Berg. 

Mevrouw Van den Berg: Ja, voorzitter. D66 kwam de politiek in hier in Beverwijk met een missie. We wilden 

een politiek die betrouwbaar is, een politiek die om Beverwijk draait. Een politiek die over de toekomst 

nadenkt. En over onze positie in de regio. En bovenal een politiek die draait om de inwoners van Beverwijk. 

We wilden laten zien dat de politiek kan samenwerken. En dat we dat doen om de samenleving te dienen. Dat 

het argument telt. En niet degene die hem inbrengt. Voorzitter, dit avontuur voor mij als raadslid persoonlijk 

begon toen ik negentien was. En ik zal het maar eerlijk bekennen, eigenlijk iets te vaak aan de bar hing. En 

daar was ene café-eigenaar die zei: Brigitte, ik zie je hier gewoon veel te vaak. Wij moeten eens even flink over 

je toekomst hebben. Wat wil je nou eigenlijk? En toen zei ik: misschien wel iets met politiek. En zo stapte ik in 

2009 voor het eerst samen met Leon Stam het oude stadskantoor binnen. Ik was aan het tellen hoeveel 

mensen hier nog in het stadskantoor hebben gezeten. Ik voel me echt een beetje bijna Nestor, zou ik zeggen. 

Ik heb het oude stadskantoor nog meegemaakt. Liep ik met Leon binnen en de eerste die we tegenkwamen 

waren de bodes. En dat waren eigenlijk meteen onze nieuwe vrienden en zijn ze ook altijd gebleven. Eigenlijk 

de beste vrienden die hier op het stadskantoor kan hebben, want je krijgt hele lekkere koffie en altijd een 

gezellig praatje. En samen met Leon Stam zaten wij met z’n tweetjes en we gingen vol goede moed leren hoe 

die politiek nou eigenlijk werkt. En agenda maken voor de lange termijn en we voerden constructieve 

oppositie. Wij noemen onszelf ook coaliterende oppositie. We hadden ook echt het idee, we hoeven niet 

keihard oppositie te voeren want dat kon de coalitie prima met zichzelf af. Dus dat was een hele fijne rol. En 

door wie we natuurlijk gecoacht werden was Robert Herder. Velen van u in de zaal kennen hem. Hij heeft mij 

echt ontzettend veel geleerd. Geleerd om razendsnelle analyses te maken van allerlei mensen en hij stond  

elke week klaar om met mij een bak koffie te drinken en eventjes de politiek door te nemen waardoor ik heel 

snel zicht had op het landschap en heel snel kon gaan vliegen. Alleen hij is een jaar voor de vorige verkiezingen 

overleden. Dus hij heeft helaas het resultaat van zijn eigen harde werken niet kunnen meemaken. Maar ik ben 

het daar nog altijd dankbaar voor. Ja, voorzitter, want die verkiezingen vier jaar geleden. Ik weet nog dat ik 

wakker werd en Radio Beverwijk aanzette, een peiling hoorde waarin wij op zeven zetels stonden. Nou die 

peiling die zowel onzin zijn. Nou, dat hebben we dit jaar ook gezien. Vier jaar terug was die een stuk accurater. 

En toen bleek dat het behoorlijk dicht bij de waarheid zat en dat we ’s avonds zes zetels kregen. En ik weet nog 

dat ik die uitslag even op me in liet werken. En we stonden met een team naast elkaar, maar naast me stond 

ook ene Lex Schram, u ook allen welbekend. En in mijn herinnering zei hij als eerste iets en die zei: nou, dat 
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betekent dat je over vier jaar alleen nog maar kan verliezen. En ook daar had hij gelijk in. Dus dat zijn de mooie 

wijsheden die je af en toe meekrijgt. Maar we hebben wel mooi vier jaar lang met zes zetels in deze 

gemeenteraad mogen zitten. En ik wil niemand jaloers maken maar ik gun iedereen een team zoals ik dat heb 

gehad. Ik gun dat echt elke partij en elke fractie. Want we hebben echt een team gehad zowel onze 

wethouder als onze fractie die elkaar zo ontzettend mooi aanvulden, die zoveel verschillende kwaliteiten bij 

elkaar kon brengen. Ik wil ze eigenlijk even langs, voorzitter, als u het niet erg vindt. Ik zal daarna sneller 

worden. Maar ik wil eigenlijk beginnen bij Tim de Rudder, onze wethouder. Ik weet dat hij nog zijn eigen 

afscheid krijgt, maar punt is wij wilden andere politiek. En de burgemeester refereerde daarnaar. En Tim, je 

bent die andere politiek. Altijd op de inhoud, altijd rustig, altijd op het argument en altijd het resultaat wat 

telt. En dat heeft voor hele mooie resultaten gezorgd. Dus dank je wel. En mijn fractie… Ja, we hadden, ik zei 

het al, echt al die kwaliteiten in elkaar. Maartje, je was zorgzame enthousiasteling. Peter als gestructureerde 

regelaar. Jacqueline als genuanceerde pitbull, Fons als originele dossiervreter en Yusuf als betrouwbare 

specialist. En Yusuf, we gaan je ontzettend missen. Ik vond het ook heel tof dat je zo’n hard applaus kreeg net 

met je speech. Dat verdien je ook echt. Want we hebben gewoon ontzettend veel aan je gehad. Je was echt 

ons financiële geweten, ons geweten op de inhoud. En we hopen dat we nog veel van je kennis gebruik 

kunnen maken. We hebben natuurlijk als fractie een cadeau voor je, maar dat ga ik je zo overhandigen. Ja, 

voorzitter, ik heb hier staan: resultaten, maar ik heb het eigenlijk meteen bijstaan … Daar kunnen we heel lang 

over hebben, maar ik hoop dat die voor zichzelf kunnen spreken. En dat we dat … ja daar hoeven we nu niet 

zoveel woorden aan te wijden. Ik denk dat als je hier naar buiten loopt dat je al voelt en dat je het al kan zien. 

Maar het allergrootste resultaat is de samenwerking, samenwerking met de raad, de samenwerking met de 

samenleving en de samenwerking in de regio. En ik denk dat wij allen als raad daar de grootste 

verantwoordelijkheid voor dragen. Dat we echt als raad hebben kunnen laten zien dat het kan. Dat je goed 

met elkaar kan samenwerken, dat je de samenleving echt kan betrekken en de ruimte kan geven en dat je ook 

in de regio een goede betrouwbare partner kan zijn. En dat is wel iets wat wij als raad echt met ons mee 

kunnen dragen. Ik weet toch dat ik net in dit politiek begon en toen zei mensen tegen mij en dat hoor ik echt 

heel vaak. Trek je dat nou wel al die mensen die daar maar voor zichzelf zitten. Maar ik antwoord altijd en dat 

meen ik ook oprecht: ik heb in acht jaar tijd niemand ontmoet die hiervoor zichzelf zit. Helemaal niet. Dat is zo 

niet het beeld wat waar is. Ik heb alleen maar mensen leren kennen die keihard werken, die keihard voor de 

inhoud gaan en die echt het beste willen voor Beverwijk. Ik zou bijna willen zeggen dat zouden meer mensen 

moeten doen, een keer proberen in zo’n raad. En zeker studenten bij de hier… Ik wil nog even dat oproepje 

doen, want ik weet het van welke studie dan ook. Je leert echt veel meer in de Beverwijkse gemeenteraad. 

Echt veel meer. En ik heb geen… Het is niet zo dat mijn studie zo slecht waren of zo, maar je leert hier gewoon 

zoveel. Over besturen, over macht, over Beverwijk. Ik beken bij deze, toen ik in Beverwijkse raad was wist ik 

niet dat wij een haven hadden. Wist ik echt niet op mijn negentiende. Vrij snel geleerd hoor daarna, maar 

vooral over mensen. Over mensen en dat alle mensen hun eigen waarheid hebben. En dat al die waarheden 

ook echt naast elkaar bestaan. Ja, voorzitter en nu de toekomst.  U zei er al iets over, ik kan er ook wel wat 

over zeggen namelijk iets wat ik van mijn vader geleerd heb. Vroeger werd ik nogal vaak door mijn vader lastig 

gevallen met zogenaamde wijze verhalen. Dat vond ik toen echt bijzonder irritant. Inmiddels merk ik dat ik 

daar veel vaker aan terug denk dan ik zal durven toegeven. En dat ik mijn vader ook altijd… Het is maar dat hij 

hier in de zaal zit, maar dat ik hem wil vertellen eigenlijk. Maar een verhaal gaat over de toekomst en dat wil ik 

jullie ook graag vertellen. En dan weten jullie een beetje hoe ik erover denk. Het heet: het paard van de 

buurman. En het gaat als volgt: je hebt een boer die heet Jan die heeft een paard en het is een fantastisch 

paard. En dat verkoopt hij aan de buurman. Buurman helemaal blij, een goede deal gemaakt, top paard. En de 

volgende dag komt de buurman die komt terug bij Jan en die zegt: je moet echt even met me mee komen naar 

de schuur, want het is echt helemaal niet goed. Kom even mee. Dus Jan staat in die schuur en die ziet daar een 
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dood paard liggen. Het paard is gewoon hartstikke dood. En hij zegt tegen zijn buurman: je zou het niet 

geloven, maar dat heeft hij bij mij nog nooit gedaan. Dank u wel. 

De voorzitter: Dank, dan de heer Kat aan u het woord. 

De heer Kat: Dank u wel, voorzitter. Voorzitter, vier jaar lang heb ik toch wel de mooiste gemeente van het 

land mogen vertegenwoordigen. En vier jaar lang klinkt als een lange periode maar voor mij voelde het echt 

best wel kort aan. En ik wil ook alle nieuwe raadsleden daarvoor waarschuwen, want de tijd gaat snel voorbij 

dat jullie denken. Maar met een goed gevoel laat ik de raad achter, want we zijn de grootste. En het doet mij 

deugd dat ik de VVD als grootste partij van Beverwijk mag achterlaten. En ik wens dan ook de VVD en ook 

andere partijen in Beverwijk veel succes hiermee. Ik ga mezelf enkel richten op mijn carrière en ik ga in 2019 

ga ik trouwen en ik heb een huis gekocht. Ja, dat ook nog. En ik word ook nog buren met de heer Berghuis. 

Voorheen was ik buren met de heer Erol. Dus de GroenLinksers kunnen mij nu met rust laten wil ik bijna 

zeggen. Maar nee, natuurlijk… Ik wil gewoon iedereen bedanken en iedereen heel veel succes wensen en dank 

jullie wel. 

De voorzitter: Mevrouw Hekman. 

Mevrouw Hekman: Zoals jullie zien heb ik geen brief mee met een lange afscheidsspeech. Ik heb een tasje 

mee. En hoe komt dat? Wij vonden het vandaag verstandig om niet zozeer de aandacht op onze eigen fractie 

te richten met het afscheid nemen, maar meer op de echt afscheidnemende fractieleden of raadsleden. Maar 

u snapt misschien waarom. Ik ga net als de burgemeester zo even het rijtje langs en dan ga ik even kijken wat 

er in het tasje zit. Voor Karel, water. Jullie weten het misschien niet, maar Karel en ik gaan altijd samen naar de 

sportschool. We hebben allebei straks heel veel tijd. En wat doen we dan altijd, voornamelijk samen, dat is het 

roeien aan het eind van de ‘…’. Nou, dan hebben we straks zoveel energie dan heeft Karel zoveel water nodig 

dat hij vooral de fles mee moet nemen om bij te tanken. Karel, we zullen je missen. Voor Puck, wat heb ik voor 

Puck meegenomen? Zoals jullie weten is mevrouw Witte altijd heel druk als ze aan het praten is, als ze de 

voorstellen doet. Haar tas of haar pennen, haar brillen, alles vliegt er altijd over de desk heen en weer. Maar 

vooral haar zit dan in de war. En dan heeft ze vaak de zonnebril op haar haar, want dat gaat nu eenmaal zo. 

Zelfs midden in de winter. Wat heb ik voor Puck meegenomen? Ik heb voor Puck meegebracht een haarlint 

met een hele mooie strik. En daar wil ik nog maar één ding bij zeggen. Puck wilde graag een lintje. Nou heeft 

ze toch een beetje een lintje. Mischa, nou Mischa en ik die zijn eigenlijk bijzonder samen, want we zijn zes jaar 

geleden ongeveer samen in de raad gekomen. Wist je dat nog, Misch? Dat was nog toen in het oude stadhuis 

dat we benoemd zijn tot steunfractieleden. Wat heb ik voor Mischa meegenomen? Een M en een M van 

Marianne en van Mischa. Voor Marjan Bras, we hebben samen in de commissie gezeten. We hebben samen 

allerlei dingen opgepakt, maar we zijn ook vriendschappelijk opgetrokken. Nou, ik hoop dat wij dat voort 

kunnen zetten, maar in de raad neem ik ook afscheid van jou. De bijdrage van Marjan was altijd heel degelijk. 

Goed voorbereid, netjes en waarom heb ik dan een pluim voor haar meegenomen? Een groene pluim in de 

kleur van GroenLinks. Voor Rahman, ik ken Rahman niet zo heel goed. We hebben elkaar vier jaar wel gezien 

inde raad, maar in de commissies niet altijd. Jouw vader heeft voor jou acht jaar geloof ik in de raad gezeten. 

Twaalf jaar? Nou nog langer. En daarna heb jij nog vier jaar in de raad gezeten. De Katjes zijn op, maar ik heb 

wel katjes meegenomen voor Rahman. Even kijken hoor, Co. Wat heb ik voor Co meegebracht? Ik wilde eerst  

een flesje spraakwater meenemen, maar dat kon ik niet vinden. En gelukkig, want je hebt eigenlijk dat 

spraakwater nu ook niet meer nodig. Jammer. Maar wat heb ik wel meegenomen? Je hebt geijverd voor het 

behouden van de kortebaan op de Breestraat. Dat was een van je grootste laatste activiteiten in de raad. En 

dat is heel goed gelukt. En ik denk: weet je wat? Ik neem voor Co even een paar formulieren mee dat hij kan 
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wedden op de paarden straks op de Breestraat. Dank je wel, Co. Het gaat nog net goed. Mijn buurman Yusuf, 

oh daar heb ik altijd zo op gemopperd al die vier jaar. Want hij was heel kundig met de cijfers, maar hij wilde 

nooit zijn jas op de kapstok hangen. Dus ik heb meegenomen een kapstok. Voor Brigitte die is vier jaar lang de 

leider van de coalitie geweest. Was een schot in de roos. Dus ik heb voor Brigitte meegenomen een roos en 

met heel veel dank voor de afgelopen vier jaar. Nou maak ik even een switch, want ik ga eerst naar Annet. 

Annet en ik wonen vlakbij elkaar dus we fietsten vaak samen heen en weer. Dat was heel gezellig. Maar Annet 

heeft alles in het rood, zelfs de fiets. Maar ook een jas en ook haar bril. Nou, wat ik zo knap vond van Annet is 

dat ze de laatste vier jaar voorzitter is geweest bij de commissies, maar tussen al de mannen. Dat was een 

geweld, maar dat heeft ze zich goed staande mee gehouden. Complimenten en ik heb toch maar wat roods 

voor je meegenomen. Een rode voorzittershamer. Sjoerd neemt ook afscheid. Goh, wat jammer, want je was 

altijd zo kort van stof. En dat vonden wij allemaal heel prettig. Ja, je was vaak kort en je was het heel vaak met 

iedereen eens. Ja, dat werd gewaardeerd. Nou eigenlijk had je dit wat eerder moeten hebben want dan had je 

nog korter kunnen zijn. En dan had je alleen maar de kaart op hoeven houden met een dikke duim. Voor 

Sjoerd. Nou ben ik er, de laatste. Dat is Hennie. In het begin dat we nog in de commissie zaten toen heb ik 

eens voorgesteld om aan het eind van de vier jaar een soort verkiezing te houden wie het beste raadslid van 

de periode zou worden. Maar dat was men niet zo voor. Martin Engelshoven zei: ja joh, dat is allemaal zo’n 

gedoe. Dat doen we niet. Nou, hadden we die verkiezing gehad dan had je het misschien wel gewonnen, want 

je was toch wel een beetje de ster van de raad. Dat coming man, ja vond ik wel. En je hebt geijverd voor 

vuurwerkvrije zones, weet je dat nog? Dat was een hele ‘…’. Dus wat heb ik voor Hennie meegebracht? 

Vuurwerk, sterretjes, de sterren van de raad. Tot slot wil ik ook de burgemeester bedanken, want die is 

natuurlijk ook lid van de raad. En ook met overhandigen van de roos. Alstublieft en dank u wel. En dan gaat tot 

slot onze dank naar de mensen van de griffie, naar Lars maar Ricardo en Hans, naar de bodes die altijd zo 

attent voor onze koffie zorgden, maar eigenlijk willen we iedereen gedag zeggen. En iedereen heel hartelijk 

bedanken. Dank u wel. 

De voorzitter: Geweldig, Marianne. Dan gaan we naar even kijken de heer Vreugdenhil. 

De heer Vreugdenhil: Ik dacht: ik laat even een stilte vallen. Ja hoor. Meiland. Voorzitter, ik zat in een raad van 

27 raadsleden en ik zat er in vier jaar of eigenlijk drie jaar en elf maanden. Dus ik weet niet wat ik met die iPad 

moet, maar dat heb ik straks wel even over. Even voor het publiek. Je mag hem houden als je vier jaar in de 

raad hebt gezeten, maar dat heb ik dus niet. Ik zag in die vier jaar 26 raadsleden en ik zag er zelfs twee meer 

vanwege ziekte en één vanwege vertrek. Ik zag er in totaal 28 raadsleden. Maar ik zag veel meer, voorzitter. Ik 

zag drie burgemeesters. Ik zag drie griffiers. Ik zag geen coalitiebreuk. De tekst is van dit weekend. Ik zag 

steeds dezelfde wethouders. Ik zag een gemeentesecretaris en ik zag een waarnemend gemeentesecretaris. 

En ik zag vier jaar lang dezelfde bodes. Ik zag dat anderen koffie dronken en ik wilde thee. En ik zeg jullie daar 

dank voor. Ik zag een hele hoop ambtenaren, voornamelijk op de publieke tribune. En ik zag wat minder 

publiek op de publieke tribune. Maar vandaag is dat gelukkig anders. Ik zag een interpellatiedebat. Ik zag heel 

veel artikel 45 vragen. Ik zag nog meer artikel 41 vragen, want ik zag nog meer artikel 41 vragen. En ik zag dat 

de antwoorden niet altijd tot een gevolg leiden. Sterker nog, vrijwel nooit en dat vond ik jammer. Ik hoorde 

mondelinge vragen. En ik kan me er geen één van herinneren. Ik denk dat het aan mezelf ligt maar helemaal 

zeker ben ik daar niet van. Ik zag een nieuw Reglement van Orde voor de raadsvergadering. En ik zag ook twee 

verordeningen namelijk een oude en nieuwe voor de raadscommissies. En ik zag sindsdien geen 

raadscarrousel meer. Ik woonde er wel een paar bij. Ik zag heel veel moties en ik zag heel veel 

amendementen. Ik zag twee raadsonderzoeken, Aagtenpark, een raadsenquête en ik zag zodoende twee 

onderzoeksrapporten. Ik zag initiatiefvoorstellen waarvan de meest van mijn eigen fractie waren. Ik zag 

steunfunctieleden. Ik zag partij-afdelingvergaderingen. Ik zag een rode jassen, rode sjaals, groene jassen 
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groene sjaals. Ik zag een drumband meerdere keren. En ik zag een VVD er… En er was een VVD bij mij aan de 

deur. Die zag ik niet, want mijn dochter deed open en hij vroeg mijn dochter die de deur had geopend: stem jij 

op mij? Ik hoorde dat ze zei: ik stem op mijn vader. Dat vond ik zo leuk en ik zag mezelf terug op NotuBiz. En ik 

hoorde daardoor ook mijn eigen stem. En dat valt toch echt wel altijd even tegen, want wat u nu hoort, hoor ik 

nou nooit. Dat hoop ik dan maar, dus ik vraag mij af… Mijn god. Voorzitter, ik maak hier af en toe ook vreemd 

gedrag mee dat dan werd verklaard met de opmerking: dat is nou politiek. En dat vond ik raar. En ik ben 

buiten dit huis ook wel eens uitgemaakt voor zakkenvuller. Dat vind ik misschien nog raarder. En ik zag 

gelukkig geen dikke enveloppen in de bus, want er was een heel verstandig besluit genomen dat wij een iPad 

kregen. Daar hebben we straks nog even over, want dat heeft heel veel papier gescheeld. Voorzitter, het 

schiet wel op hoor, ik zag drie fractiescheuringen, twee bij de VVD. Ik zag soms dezelfde lege stoelen tijdens 

een opvolgende raadsvergaderingen. Ik zag dat en ik snapte dat niet. Ik dacht dat als je er niet bent dan kun je 

niet stemmen. En als je er niet bent dan kun je niet zoveel. Ik zie dat de nieuwe raad uit negen fracties gaat 

bestaan. En ik hoop voor onze opvolgers dat het ook negen blijven. Dat ze dus geen fractiescheuringen gaan 

meemaken want met negen fracties… Ik wens ze veel succes. Ik zal de tijd verschuiven van half elf naar elf. Ik 

geef het u te doen. En ik wens u er succes mee. Voorzitter, ik zag gelukkig ook vaak de pers op de tribune. Ik 

herken inmiddels drie journalisten. Ik ben niet zo goed in gezichten moet ik erbij zeggen. En ik weet en dat 

weet u ook dat niet veel gemeentes zich mogen verheugen in politieke verslaglegging. Maar wij dus wel en ik 

ben blij dat we die hebben. Want dat helpt ons in ons werk. Ik erger me soms aan de stukken in de krant over 

de Partij van de Arbeid. Ik denk: zo was het niet. Maar ik weet dat andere partijen zich ook ergeren aan de 

stukken in de krant over hun partij. Dus ik denk: dat zit wel goed zo. Ik spreek daarom mijn waardering uit 

voor het Noordhollands Dagblad en met name voor Bart Vuijk. Hij maakte vorige week zijn zevende 

gemeenteraadsverkiezingen mee. Dat vind ik een prestatie. Ik doe het hem niet na. Voorzitter, ik zag een 

IJmondcommissie. Ik zag daar nog meer raadsleden in. Ik zag daar heel veel hangende procedures. Mijn god. 

En ik zag voorzichtig gedrag dat wij van egeltjes verwachten. Ik zag daar drie stappen voorwaarts en twee 

achteruit. En ik zag soms ook drie stappen voorwaarts en vier achteruit. Ik weet niet goed wat daarvan komt, 

maar ik hoop u wel. Voorzitter, ik zag een hele fijne fractie en ik zal onze fractievergaderingen missen. En ik 

zeg u, voorzitter, via u allemaal gedag. Ik wens u veel succes, het gaat u goed. 

De voorzitter: Dan is het woord aan de heer Kinik. 

De heer Kinik: Ja, voorzitter, dank u wel. Daar sta je dan. Ik open mijn appgroep vandaag. En dan zag ik Brigitte 

een app sturen: heb je je speech al af? Ik dacht: ja godsamme, dat is de enige speech die ik niet hoef voor te 

bereiden. En dan krijg ik meteen weer mijn fractievoorzitter op mijn hoede ja, heb je hem nou voorbereid? 

Maar het werd al pijnlijk duidelijk voor mij, ook al heb ik er zelf voor gekozen, dat dit mijn laatste speech zal 

zijn. Dus dat heeft me best wel emotioneel gemaakt. Voorzitter, ik heb zelf even gekeken. Vanaf 2009 was ik al 

officieel lid van D66. En toen heb ik als student in Delft mede aan de voet gestaan van wat nu D66 Delft is 

geweest. En daar kwam ik mijn vriend Ferrie Förster tegen. Daar heb ik samen mee gestudeerd. Alleen hij viel 

af bij Lucht- en Ruimtevaarttechniek en hij ging bestuurskunde studeren. En nou is hij een geweldige 

wethouder in Delft voor de partij STIP. En die kwam ik dan tegen en wie is nou gek? En heb ik meegepraat. 

Maar na mijn studie heb ik besloten om weer terug te gaan naar de wijk omdat hier mijn werk was. En de wijk 

heeft toch een bepaalde passie voor mij. En ook hier wilde ik me weer inzetten voor D66. Ook hier in 

Beverwijk was D66 in de oprichtingsfase met Brigitte aan het hoofd. Hebben we een hele mooie tijd gehad. Ik 

ben daarna wel tussenuit geweest, in 2010 heb ik niet meegedaan. Maar in 2014 Brigitte noemde dat al 

hebben meegedaan aan de verkiezingen en de kiezers hebben ons beloond met zes zetels. En we zijn de 

grootste geworden in de coalitie… sorry in de raad. En we hebben de leiding moeten nemen in de coalitie. En 

dat is best wel een verantwoordelijkheid natuurlijk. En voor mezelf nog meer, want met voorkeurstemmen 
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erin komen geeft ook een bepaalde lading. Voorzitter, ik heb me altijd bezighouden met wat wij hier in het 

huis de harde kant noemen, zachte kant is vooral het sociaal domein. Daar heb ik niet zoveel kaas van 

gegeten. En als kernactiviteit uiteraard, u noemde het al, heel veel mensen hebben het ook genoemd mijn 

voorzitterschap in de Auditcommissie. En voor mij was het een heel grote eer. U moet weten het grootste 

recht van de raad is het budgetrecht. En de Auditcommissie heeft daar een hele belangrijke rol in en voor mij 

was het een grote eer om dat te mogen doen. En ik wil ook de heer Hazeveld bedanken voor zijn vertrouwen 

in mij om op een gegeven moment ook het stokje over te dragen en het voorzitterschap aan mij te gunnen. 

Voorzitter, ik heb een hele dynamische en productieve raadsperiode mogen ervaren. En wat ik het meest 

opvallend vond aan onze raadsperiode was de hele constructieve samenwerking tussen oppositie en coalitie. 

Voor mij was die scheidslijn niet altijd even aanwezig zoals u heeft opgemerkt. En sommige stukken zijn tot 

wel drie keer aan toe naar de raad teruggegaan maar wat voor mij altijd het belangrijkste is, is de inhoud en 

die inhoud staat altijd vooraan. En u heeft dat niet meegemaakt maar ik heb ook wel eens andere dingen 

meegemaakt dat ik heb voorgestemd met tegenzin. Dat zal ik zelf nooit vergeten. Maar goed, uiteindelijk gaat 

het om het beste voor onze stad en de sta ik gewoon voor. Voorzitter, ik wilde wat meegeven voor de 

toekomst. Ik dacht: zal ik het wel doen? Maar ik vind het toch belangrijk om dat misschien op te noemen. U 

bent volop bezig om te investeren in veiligheid. Ik hoop dat u daar met dezelfde energie mee door kan gaan. 

We moeten verder gaan met investeren in openbare ruimte en vooral onze groenvoorziening. Heemskerkers 

zijn trots erop. En die maken ons soms wel eens jaloers, maar ik denk zeker dat wij hun van de troon kunnen 

stoten. Voorzitter, wat ik heel belangrijk vind persoonlijk is de transformatie van wijken. Ik wil graag de 

volgende periode erop aandringen dat we daarmee doorgaan en dat we samen met de 

woningbouwcorporaties de wijken oppakken en daar weer nieuw elan inblazen. Dit is nu het perfecte moment 

ervoor. Wacht er alsjeblieft niet mee. Kijk naar Jeroen van Spijk in Haarlem die heeft de halve stad 

omgebouwd. Doe dat alsjeblieft, want als we de boot missen is het weer doodzonde. Voorzitter, ik zal niet 

Yusuf zijn als ik over de balanspositie zal beginnen. Hou dat alstublieft in de gaten. Ik ben er niet, maar ik houd 

zeker op de achtergrond in de gaten en ik zal zeker inspreken als ik merk dat dat niet goed gaat. Ik vind het zelf 

persoonlijk heel belangrijk, want uiteindelijk is dat natuurlijk wat de inwoner ons toevertrouwd en wil dat de 

centjes goed besteed worden. En alleen maar blij zijn dat we de lokale lasten indexeren zal voor mij niet het 

doel op zich moeten zijn, maar je moet dat ook kunnen relativeren naar het woongenot die wij hier hebben en 

de waarde van ons bezit. Want u moet niet vergeten dat wij 25% onder dat gemiddelde zitten qua bezit terwijl 

wel onze woonlasten op het landelijk gemiddelde zitten. Dus we moeten daar verbetering in aanbrengen. 

Voorzitter, als laatste en ik weet dat u er heel erg mee bezig bent is ons imago. Beverwijk heeft niet altijd een 

beste imago. Laatst kwamen we in het nieuws met de slechtste slogan. En toen ik met mijn huidige vrouw en 

toen mijn vriendin kennismaakte zei zij ook: Beverwijk, welke hal gaan we wonen? Zal ik nooit vergeten. Dat is 

natuurlijk doodzonde. En u heeft het zelf ook meegemaakt als nieuwe burgemeester dat deze stad enorm veel 

potentie heeft, een ruwe diamant is. En het zou zo mooi zijn om daar de volle potentie van te kunnen 

benutten. Ik zeg altijd: Een iPhone in de Action is de helft waard van wat hij in de iStore is. Voorzitter, u heeft 

leiderschap getoond tijdens de verkiezingen om ook het opkomstpercentage omhoog te krikken. Het is gelukt, 

maar die grootste step changer hebben we niet gezien. En ik denk dat dat komt omdat wij met z’n allen nog 

meer leiderschap moeten tonen. En wat is voor mij leiderschap? Voor mij is leiderschap dat je als leider voor je 

mensen gaat staan en verantwoordelijkheid durft te nemen en jezelf ook durft op te offeren voor het 

algemeen belang. En helaas hebben we kunnen zien in het verleden dat dat niet altijd is gebeurd. En ik denk 

dat dat ook een van de redenen is waarom het opkomstpercentage hier in Beverwijk niet al te groot is. En ik 

hoop ook dat we ook met deze raadsperiode en de volgende steeds meer dat vertrouwen van onze inwoners 

terug kunnen vinden. Voorzitter, u heeft het gehad over mijn apolitieke inbreng. Ik begrijp dat u dat zegt, ik 

snap dat ook. Maar voor mij is politiek niet het spel om links te kijken en rechts te slaan. Voor mij is politiek de 

eer om voor onze inwoners op te komen en hun belangen te verdedigen en steeds verder uit te breiden. En 
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aan het applaus te zien denk ik dat ik daar hele goede invulling heb gegeven. En ik wil iedereen bedanken die 

mij deze raadsperiode deze zetel heb gegund. Ik dank u vriendelijk. 

De voorzitter: Aardig om even te zeggen, Yusuf, dat mag ik volgens mij wel zeggen dat toen jij ging trouwen, 

toen mocht ik op jouw huwelijk speechen. En samen met je echtgenote kwam je langs op mijn kamer om een 

voorgesprek te houden voor de speech. En jouw toen aanstaande echtgenote en ik constateerden na een half 

uurtje dat we beiden zaten te luisteren naar Yusuf die het over de balanspositie van de gemeente had. Verder 

zou ik niets vertellen. De heer Krotjé. 

De heer Krotjé: Ja, dat is mijn laatste keer dus ik kijk even de zaal rond. Ja, voorzitter, ook vandaag probeer ik 

een korte en bondige maar iets minder professionele bijdrage te leveren. Ik wil alle raadsleden, wethouders 

en ambtenaren en bodes uiteraard hartelijk bedanken voor de prettige samenwerking in de afgelopen vier 

jaren. Vooral de coalitiegenoten en de wethouders natuurlijk. Het college heeft prima gefunctioneerd en er is 

in de laatste periode samen hard gewerkt aan en beslissingen genomen over belangrijke onderwerpen zoals 

onder andere de zorg, het vervoer, de Kennemer-lijn bijvoorbeeld, de openbare ruimte, bouwen, werk en 

inkomen. En ook aan het werken om met verhogen van het vertrouwen van de burgers in de politiek te 

verhogen. Het is uiteraard geen kritiek, maar Yusuf had er net ook al over, maar daar moet verder aan gewerkt 

worden. Wellicht. Voorzitter, nog even een specifieke… Even een specifieke commissie bedanken. Dus ook 

natuurlijk de leden van de Vertrouwenscommissie. We hebben in de afgelopen periode een interim 

burgemeester de heer Freek Ossel en onze nieuwe burgemeester de heer Martijn Smit benoemd. Op een 

zakelijke manier maar ook een plezierige manier mede fractievoorzitters hartelijk bedankt. Het was een zeer 

interessante klus. Maar zeker ook de collega’s van de Auditcommissie en de ambtenaren Kees Ridders, Suzette 

Bras en Adrie Wit bedankt. We hebben op een adequate wijze, Yusuf heeft het ook al over gehad, de 

financiële positie van de gemeente in de gaten gehouden. En hier en daar financiële tips gegeven. De 

Auditcommissie heeft prima gefunctioneerd, nogmaals hartelijk bedankt. Ook mijn collega’s van de 

Werkgeverscommissie en ambtenaren van de griffie en de ambtenaren van de ‘…’ Edwin Korff bedank ik 

hartelijk voor de prettige samenwerking. We hebben in de afgelopen periode afscheid genomen van de griffier 

Martin van Engelshoven-Huls, de interim griffier Martin Frensel benoemd en daarna weer afscheid van 

genomen. Ricardo Grauwde de raadadviseur aangenomen en Lars Wieringa als nieuwe griffier aangenomen. 

De Werkgeverscommissie heeft de afgelopen periode prima gefunctioneerd, nogmaals bedankt voor de 

plezierige samenwerking. Ook de samenwerking met de griffie zal ik even bij zeggen was overigens uitstekend. 

En dat wat mij betreft vooral op vrijdagochtend. Ja, dan ging ik altijd koffiedrinken hè. Voorzitter, eigenlijk het 

belangrijkste, ook mijn fractiegenoten bedank ik hartelijk voor de zeer plezierige samenwerking in de 

afgelopen vier jaar. We hebben samen veel bereikt. En ik heb vier jaar lang uiteraard zeer veel plezier gehad 

en dat was ook de bedoeling. Onze fractievoorzitter in de Tweede Kamer die zegt altijd: zorg ervoor dat je veel 

plezier hebt. Nou we hebben flink aan het werk geweest zijn we daarmee. Ja, voorzitter, nu kan ik wel even 

doorgaan, maar ja dan is het niet meer kort en bondig hè? Over de uitslag van de verkiezingen en de daarbij 

behorende versplintering van de gemeenteraad. Dat schijnbaar een feest is voor de democratie, maar een 

kater voor het bestuur. Wordt er hier en daar gezegd. Maar dan is mijn bijdrage niet meer kort en bondig, dus 

ik ga daar niet verder op in. En dat wil ik niet en ik denk ook niet dat het verstandig is. Nou, voorzitter, het is 

kort en bondig geweest, niet zo professioneel. Ik wens alle raadsleden die net als ik niet meer terugkomen in 

de raad een fijne toekomst toe en de gekozen raadsleden veel politiek succes de komende vier jaar. Dank u 

wel. 

De voorzitter: Mevrouw Gouma aan u het woord. 
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Mevrouw Gouma: Het is eigenlijk niet mijn gewoonte om achter de katheder te gaan staan. Meestal alleen bij 

een crematie. Maar ja, dit is ook een soort afscheid dus vooruit maar. Maar geen rouw erom hoor. De 

afgelopen weken bekijk ik met wat dubbele gevoelens. We wisten dat wij de Partij van de Arbeid zeker 

landelijk gezien wel eens flink konden verliezen. Maar de verkiezingscampagne verliep wel positief en uitslag 

viel uiteindelijk toch wel mee. Een ruime drie in plaats van nu vier zetels waarvan een restzetel. Gelukkig onze 

inwoners hebben ons niet laten vallen en dat maakt het afscheid denk ik toch wat makkelijker. Na zestien jaar 

begon ik in april 2002 sluit voor mij het boek van raadslid. Indertijd uit het wijkgericht werken doorgestroomd 

naar de gemeenteraad. Op aandrang van Jacqueline Dorenbos. Die me overtuigde dat ik het gerust kon. Een 

cursus Gemeentepolitiek onder andere gegeven door de PvdA coryfee Koos Kiers en gemeentesecretaris Kees 

Hazenberg trokken mij over de streep. Ik stelde mij kandidaat. En kwam na de aanstelling van Tom Kooijman 

en Maarten Dijkshoorn als wethouders in de raad. Spannend met al die wijze mannen en vrouwen. Ik voelde 

me zeer onzeker met mijn middelbare schoolopleiding, maar ik had wel veel contacten in de buurt, op school 

en sport. En daar moest mijn kennis vandaan komen. En ik kan u zeggen dat het wel heel veel tijd kosten en nu 

soms nog wel kost om stukken te lezen. Daarna te begrijpen wat er staat en er dan ook nog wat van te vinden. 

En dan nog het woord voeren. Maar gelukkig ik heb de ruimte gekregen en ik werd ook gehoord. En dan komt 

het zelfvertrouwen er vanzelf. In de zestien jaar heb ik heel veel geleerd. En ik kan wel zeggen dat de politiek 

een deel van je leven wordt. Het kruipt onder je huid. En niet in het minst omdat een toenmalig fractiegenoot 

mij de meest onmogelijke tijden komt bellen met de vraag wat ik van een onderwerp vond. Je bent 24/7 

raadslid, zei hij dan. En dus onder de spruitjes koken met drie kinderen aan je rokken om net gezellig op de 

zaterdagavond met de familie aan de koffie. Pffff … help, waar gaat het ook weer over? Maar het houdt je 

scherp. Onbewust kijk je altijd om je heen hoe de stad eruit ziet. En signaleer je wat dan koppel je het terug 

naar je wethouder met de vraag ernaar te kijken of er iets mee gedaan kan worden. De laatste raadsperiode 

werd ik onder druk van de toenmalige griffier Martin van Engelshoven ook commissievoorzitter. Een taak die 

mij eigenlijk niet op het lijf is geschreven. Ik ben meer een secretaristype. Maar in de loop van de periode ben 

ik het wel als leerzaam en ook nog leuk gaan vinden. Vanuit een andere rol de commissie volgen en je soms 

verbijten om nu te reageren is een lastige maar ook een hele goede leerschool. Nu wil ik u niet lastigvallen met 

zestien jaar raadswerk. Maar toch wil ik graag een hoogte en een dieptepunt noemen. De burgemeester zei 

het al. Een onderwerp dat positief met kop en schouder bovenuit steekt was het een referendum over de 

vuilnisbelten. In 2007 werd gelijktijdig met de verkiezingen van de Provinciale Staten een raadplegend 

referendum gehouden. De raad was verdeeld. Wat zou er na sanering van de bulten moeten gebeuren? Moet 

het een golf- of funpark worden? Of een openbaar Aagtenpark met nadruk op ‘…’ en natuur. De Partij van de 

Arbeid voorstander van het openbaar park trok de kar bij het opzetten van een stichting om dit te promoten. 

Een hechte groep inwoners sloot zich aan. En wat mij als doener vooral trok is gezamenlijk de schouders 

eronder. Groepen uitnodigen op de belten, de markt op, radio en televisie-optreden, flyeren en noem maar 

op. Een hele spannende en ook een leuke tijd. En de resultaat maakte het ons helemaal leuk. Weliswaar een 

lage opkomst, maar de meerderheid koos toen voor het openbaar park. Het allerleukste is dan natuurlijk, dat 

we vorig jaar dit Aagtenpark geopend hebben. Een prachtig park. Een dieptepunt in mijn raadsperiode vond ik 

de Heliomare die naar de Ankie’s Hoeve is verplaatst. Waar wij als Partij van de Arbeid heilig overtuigd waren 

dat dit een prima locatie was midden in de samenleving is het onder andere persoonlijke vetes uiteindelijk 

afgeblazen. Is de school naar Heemskerk verhuist. Hoe dat uit je handen glipt is onbegrijpelijk. Tenslotte wil ik 

nog een paar dankwoorden zeggen. Ten eerste aan mijn fracties, in alle vier de periodes zijn we altijd een 

hecht team geweest. Fracties van zeven, tien, zes en vier raadsleden maken het werk telkenmale anders. Maar 

alle fracties straalden solidariteit uit. Samen gaan we ervoor. Ik wil dan ook alle fractiegenoten in alle periodes 

hartelijk bedanken voor de prettige samenwerking. Dank ook aan de griffier die ons altijd met raad en daad 

hebben bijgestaan. Precies weten hoe de zaken geregeld moeten worden en wie je daarvoor nodig hebt. Het 

ambtelijk apparaat die altijd met goed onderlegd raadstukken ons de noodzakelijke kennis bijbracht. En last 
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but not least natuurlijk onze bodes, Jan, Ruud, Nancy en Niki. Wat heb ik altijd van jullie genoten. Niet alleen 

van de heerlijke koffie met armoedige koekjes dat dan nou weer wel, maar ook van de gesprekjes, de 

optreden en de nazit. Heel hartelijk dank voor jullie tomeloze inzet. En het lintje, dat was eigenlijk geheel 

onverwacht, maar toch dank voor de mooie woorden. En uw inbreng waarom dit mij is toegekend. Maar 

geloof mij, het raadswerk heeft mij heel veel gebracht en dat was eigenlijk al voor mij voldoende geweest. De 

nieuwe raad zal ik nog willen meegeven om de komende periode niet te veel op de tegenstelling te gaan 

zitten, maar juist zoeken waar je elkaar kan vinden. Daar de discussie over voeren. Hoe kom je bij elkaar om de 

stad toch weer een beetje mooier te maken. Daar liggen nog vele mooie onderwerpen voor u klaar. Ik wens de 

burgemeester een hele klus met negen fracties en de raad heel veel succes. En bezie het net als ik als een hele 

mooie leerzame periode. Dank u wel. 

De voorzitter: Ik vergis mij volgens mij niet als we naar de laatste spreker gaan. Nee hè? Dat is de heer Backer. 

De heer Backer: Voorzitter, dank u wel. Ieder afscheid is de geboorte van een herinnering. Voorzitter, dit is 

voor mij wel een hele bijzondere avond. Want ik kom niet meer terug in de Beverwijk zijn politieke wereldje 

waar ik jarenlang hebben mogen vertoeven. Los van het feit dat ik zowel persoonlijk als beroepsmatig tien 

burgemeesters het versleten. Een recordhouder fractiewipper ben en tevens ook een recordhouder die 

driemaal is uitgezwaaid door een burgemeester als raadslid van de gemeente Beverwijk. De Beverwijkse 

politiek en vooral de raad heeft tijden gekend die toch turbulent en eigenzinnig was. Ik moet eerlijk bekennen, 

voorzitter, dat ik ook daar een steentje heb bijgedragen. Altijd was er wel iets te zot of te bot. De afgelopen 

vier jaar was het over het algemeen wat rustiger. Maar voorzitter, u bent het toch met mij eens dat het heel 

saai is om een raadslid te zijn van een gemeenteraad waarin ieder afstandelijk ‘…’ op zijn gekleurde worteltjes 

zit te kauwen. Voorzitter, daar komt het weer, tijdens mijn therapeutische rondje van hedenmiddag klonken 

er uit de twee stereofonische doppen die zowel mijn linker als mijn rechteroor bedekken het idyllisch nummer 

van Canyon “Mooi Volendam”. Ik heb wat met dit nummer. Als ik het hoor dan maak ik zelf in gedachten mijn 

eigen tekst op over Beverwijk. Helaas kan ik deze tekst nu niet zingen in verband met de tijd, maar u houdt dit 

uiteraard van mij nog tegoed. Los hiervan, gingen mijn gedachten uit naar hedenavond. Wat zou ik te berde 

brengen op deze laatste afscheidsvergadering. Ik schoot ineens… Ineens schoot het als een speer mijn hersens 

in. Ik memoreerde al eerder dat ik reeds door twee burgemeesters ben uitgezwaaid met lovende woorden en 

nu vanavond voor de derde keer wederom met lovende woorden en een cadeautje als raadslid van de 

gemeente Beverwijk. Hier moet je wat aan doen, Backer zoomde door mijn hoofd. In gedachten liep ik verder 

en ineens: ik heb het! Riep ik iets te hard, want dat gaf een schrikreactie en verbazing bij de omstanders. 

Daarom ga ik nu mijn speech richten tot u burgemeester. En daarna wil ik weer verder gaan met mijn eigen 

woorden. Burgemeester Smit, u heeft een korte periode als burgemeester van Beverwijk Beverwijk al aardig 

op de kaart gekregen. Het is niet aan mij om hier dieper op in te gaan. Wel heb ik uit betrouwbare bronnen 

vernomen dat u graag vliegt. U ziet ondanks de hoge snelheid van het vliegtuig altijd als een vorst voor het 

raampje naar buiten te kijken of u wat ziet. Maar heeft u wel eens Beverwijk en Wijk aan Zee van boven 

bekeken? Ik wil u dan ook naar mijn bijdragen een luchtfotografieboekwerk overhandigen met de titel 

Beverwijk en Wijk aan Zee van boven bekeken. Ik hoop dat u nog eens vele jaren Beverwijk op de kaart gaat 

zetten. Burgemeester Smit, het gaat u verder goed in uw politieke leven. Voorzitter, de laatste 83 woorden 

zullen hier in de raadzaal als raadslid van gemeente Beverwijk uit mijn mond rollen. Het is het 

raadslidmaatschap in mijn Beverwijk is een fascinerende tijd en een mooie intensieve baan geweest. Het 

gezegde: je kan een boek over schrijven, klopt precies. Een passende titel zou kunnen zijn: ieder afscheid is de 

geboorte van een herinnering. Voorzitter, ik ben bij het einde gekomen van mijn afscheidsspeech. En ik wil u 

nu dit luchtfotografieboek overhandigen en tegen u allen zeggen: het gaat u allen goed. 
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6. Sluiting  

De voorzitter: Ja, dames en heren, het is niet anders. Het is bijna tien voor half tien, iets daarvoor. En we gaan 

nu met hamerslag de laatste vergadering van deze raad afsluiten. Ik vond het een buitengewone prettige 

vergadering. En wat heeft u allemaal mooi gesproken en iets van uzelf laten zien. En laat het ook zien, het is 

ook verschillende malen gezegd, wat hier mensen zitten met een geweldige inzet, een geweldige passie voor 

onze stad en voor ons dorp. U heeft het geweldig gedaan. Morgen gaan we met frisse moed verder. Maar we 

gaan nu eerst even verwerken allemaal. Ik wens u alle goeds voor u in de toekomst. Ik sluit de vergadering. 

 

 


